

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

ВЫВЕЗЕМ НА ПОЛЯ БОЛЬШЕ УДОБРЕНИЙ

Товарищ Сталин призвал всех колхозников и колхозниц работать не покладая рук, давать Красной Армии все больше и больше сельскохозяйственных продуктов, сырья для промышленности.

Чтобы по-боевому выполнить наказ вождя, необходимо резко поднять урожайность наших полей, взять от земли все, что она может дать. Практика показала, что там, где в полном объеме применяется комплекс агротехники, где к весеннему севу начинают готовиться заблаговременно, — там и хороший урожай, там изобилие продуктов.

Одним из основных агротехнических приемов, способствующих повышению урожайности, являются удобрения и главным образом навоз. Следовательно этому вопросу нужно уделить сейчас чрезвычайно серьезное внимание.

В течение зимы колхозы района должны вывезти на поля 100 тысяч возов навоза и заготовить 300 тонн золы.

Что мы имеем на сегодня?

Навоза вывезено всего 25 тысяч возов, золы заготовлено 50 тонн. Эти цифры говорят о полнейшей беспечности и благодушии ряда руководителей колхозов к данному вопросу. Можно ли мириться с таким положением, когда фермы коваксинских колхозов забиты навозом, а на поля вывезены только десятки возов навоза? Недоценивают навоз, как одно из основных удобрений, в Питерском сельском Совете.

Здесь большинство колхозов давным давно закончило цикл сельскохозяйственных работ. Однако о весне забыли. План вывозки навоза выполнен всего лишь на 30 процентов. Очень мало навоза вывезено в колхозах Пустынского, Селемского сельсоветов.

Такое же положение и с заготовкой золы. Многие председатели колхозов почему-то стараются отложить заготовку и вывозку удобрений на «неопределенное время», тем самым создавая себе дополнительные трудности в будущем.

С таким пренебрежительным отношением к агротехнике нужно покончить. Дать полям своевременно как можно больше удобрений — такова первоочередная задача в подготовке к весне.

Агрономы района обязаны помочь колхозам в планомерной вывозке и правильной укладке навоза, чтобы удобрения были вывезены на те поля, которые особенно нуждаются в них. Руководители колхозов должны сделать все от них зависящее, чтобы своевременно заготовить и вывезти удобрения.

Все удобрения — на поля! Чем больше дадим земле удобрений, тем больший урожай снимем в текущем году. А вырастить обильный урожай в период великой отечественной войны — одна из основных задач, которую обязан успешно разрешить каждый колхоз и бригада, каждое звено и в отдельности каждый колхозник.

НАВСТРЕЧУ 24 ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

Мотовиловский агитколлектив, готовясь к 24 годовщине Красной Армии, проводит среди населения большую массово-разъяснительную работу. Усилился сбор теплых вещей для красных воинов. Учащиеся средней школы готовятся к вечеру, на котором силами драмкружка будет поставлен спектакль «Моя мать» — Наврозова. Весь сбор пойдет на постройку танковой колонны «Народный учитель».

Будет проведен детский праздник. Драмкружок готовит постановку «Прохожий».

Учителя и учащиеся встречают 24 годовщину Красной Армии усилением оборонной работы. Идет сдача норм на значок ПВХО. К празднику школа будет оформлена на тему: «Героиня отечественной войны».

М. МСТИСЛАВСКАЯ,
заведующая агитпунктом.

Построим самолет „Пионер“

Горячо откликнулись ученики Котихинской начальной школы на призыв пионеров и школьников горьковчан о сборе средств на постройку самолета «Пионер».

Каждый старался внести

столько, сколько он может. Петья Скворцов — ученик 4 класса внес 3 рубля. Его примеру последовали другие ребята. В первый день собрано 51 рубль. Сбор средств продолжается.

М. КУЗНЕЦОВА.

ПОДАРКИ БОЙЦАМ

На днях состоялось общее собрание работников районной конторы связи, посвященное подготовке к 24 годовщине Красной Армии. Собрание единодушно решило послать подарки защитникам родины.

Было собрано 640 рублей. Отослано 29 индивидуальных подарков, в них — сухари, табак, сладости. Сейчас готовим еще несколько подарков.

П. ЗУЕВА.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 ФЕВРАЛЯ

В течение 11 февраля наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали наступательные бои и вновь продвинулись вперед.

За 10 февраля уничтожено 12 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

За 11 февраля под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 10 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 20 орудий, 9 бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 60 повозок с боеприпасами, 15 зенитно-пулеметных точек, рассеяно и частично уничтожено до 3-х батальонов пехоты противника.

Красноармейцы одного из подразделений гвардейской части, которой командует тов. Слязов (Западный фронт), перерезав пути отхода отступающей вражеской части, захватили 2 немецких танка, 4 орудия, 3 миномета, 2 противотанковых ружья, 6 автомашин, 100 повозок с продовольствием и военным имуществом и много других трофеев. Противник потерял убитыми свыше 100 солдат и офицеров.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, обратила в бегство противника и захватила 7 автомашин, 3 миномета, 5 пулеметов, много автоматов и винтовок.

Группа гвардейцев под командованием старшего лейтенанта Савченко блокировала 7 вражеских ДЗОТ'ов и взорвала их связками гранат. Все находившиеся в ДЗОТ'ах гитлеровцы погибли. Смелые действия гвардейцев обеспечили успешное продвижение вперед нашей стрелковой части.

Орудийный расчет сержанта Якова Земзюлина ночью выкатил свое орудие на открытую огневую позицию и прямой наводкой уничтожил несколько вражеских ДЗОТ'ов, подавил 16 огневых точек и взорвал склад с боеприпасами.

Партизанские отряды Ленинградской области в течение января, по неполным данным, уничтожили 1400 гитлеровских солдат и 62 офицера. Советские патриоты взорвали в тылу у противника 8 складов с боеприпасами, несколько поездов, уничтожили один немецкий самолет, 8 танков и танкеток, 2 зенитных орудия, 147 автомашин, 2 тягача с прицепами, грузенных боеприпасами, 2 радиостанции и варушили в ряде мест линии полевой связи.

Пленный ефрейтор 351 полка 183 пехотной дивизии Эдуард Герберт, член фашистской партии, рассказал: «Настроение у

солдат подавленное. Немецкая армия несет большие потери. За последние 3—4 дня наша рота потеряла убитыми, ранеными и пленными 110 человек. Сейчас в роте осталось не более 40 солдат. Тепло обмундирования до сих пор не выдали. Нам говорили, что в Германии идет сбор теплых вещей. Но пока что никто из нас не получил ничего, даже перчаток».

Отступая из поселка Ямы, Сталинской области, немецкое зверье расстреляло и замучило многих советских граждан. Представители местных организаций и жители поселка составили акт, в котором говорится, что во дворе гражданки Шепотьева М. С. обнаружены трупы зверски замученных немцами Дьяченко В. П., Кравчен-

ко Ф. Д., Пиваненко Я. Ф., Олейник П. Е., Кравченко Н. П. У жертв гитлеровцев изуродованы лица, глаза выколоты, нижние челюсти раздроблены. У одного трупа сломан череп, на груди видны следы ранения ножом.

Один из заводов текстильного машиностроения, эвакуированный в глубокий тыл, перешел на выпуск минометов. Освоив новое производство, рабочие и инженерно-технические работники значительно перевыполняют задания. Кузнец Гортанов дает в смену пять норм, тт. Комосов, Шнырев, Бореневкин — по две с половиной нормы. Красная Армия получила от завода дополнительно сверх программы минометы для двух дивизий.

Красноречивый документ

В деревне Т. у одного из убитых немецких офицеров обнаружен интересный документ. По всей видимости это неоконченное письмо или запись для дневника.

Из этого документа видно, что разгром немцев под Тильвином и в районе Волхова сказался на настроении офицеров, понизил их боевой дух.

«Наш отход для соединения с 126 дивизией бросил нас из огня в поля, — пишет офицер. — Листочки русских о том, что 126 дивизия будет полностью уничтожена, вначале у нас вызвали смех. Однако в первые же дни после соединения с дивизией мы разучились смеяться. Батальоны несут потери за потерями, испытывают громадные лишения при морозе более чем 30 градусов. Один за другим батальоны падают в окружение, их надо освобождать ценой тяжчайших потерь. К этим потерям присоединяются еще обмороженные.

Неудивительно, что сегодня наша рота насчитывает 1 офицера, 3 унтер-офицеров и 31 солдата. Нам остается только отступить. Я с ужасом предвижу, что в один прекрасный день, когда русские сделают большой шаг, все части, защищающие этот фронт, побегут, как стая дикарей. Офицеры и унтер-офицеры делают все, что в их силах для того, чтобы изо дня в день поддерживать дисциплину, но люди предельно измотаны. Зачем нужно было терять столько людей убитыми и ранеными в этом районе? Знают ли на родине обо всем, что нам здесь пришлось испытать?»

Таким образом не только солдаты, но и офицеры гитлеровской армии под мощными ударами Красной Армии начинают понимать свою судьбу. Мрачная перспектива гибели все ярче вырисовывается перед немецкими солдатами и офицерами.

Опровержение ТАСС

Агентство Гавас Офи сообщило из Бордо с ссылкой на передачу из Софии, что на советско-турецкой границе, якобы, произошел серьезный инцидент. По этому сообщению, несколько советских батальонов, расквартированных в районе Батуми, пытались в качестве перебежчиков проникнуть на турецкую территорию, что при этом есть убитые и около 300 раненых красноар-

мейцев проникли на турецкую территорию. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение Гавас-Офи из Софии является от начала до конца грубым и неуклюжим вымыслом, сделанным с провокационными целями по заказу сволоческо-фашистских хозяев через агентство, которое только по названию является французским.

15 февраля, в 7 часов вечера, в райагитпункте (парткабинет) СОСТОИТСЯ ИНСТРУКТИВНЫЙ ДОКЛАД для докладчиков и агитаторов на тему: «24 годовщина Красной Армии и Военно-Морского Флота». Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

ПО-БОЕВОМУ ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

* ОВЛАДЕТЬ МУЖСКИМИ ПРОФЕССИЯМИ

Из выступления
О. Г. Тарасовой

Мое звено в прошлом году сдало с 6 гектаров 44 тонны картофеля. Это больше, чем собрал колхоз в целом. Многие мужчины нашего колхоза ушли на фронт. Они, не жалея своей жизни, защищают нашу землю, нашу счастливую колхозную жизнь. А мы, женщины, должны не покладая рук трудиться в колхозе. Нам надо овладеть мужскими профессиями, чтобы полностью заменить ушедших на фронт мужчин.

В прошлом году я выполняла многие мужские работы: возила навоз, пахала, косила.

Учитывая недостаток тягловой силы, я начала приучать к сельскохозяйственным работам крупный рогатый скот. К 1 марта я обучу двух волов.

(Колхоз им. Ленина).

Наше звено к весне готово

Из выступления
М. И. Гатиловой

Опыт показал, что добиться высоких урожаев можно только при применении агротехники, при тщательном уходе за почвой и посевами. Применяя агроправила, заботливо ухаживая за посевами, мы в прошлом году сняли 148 пудов озимой пшеницы с гектара. В этом году мы даем обязательство снять не меньше 26 центнеров пшеницы с гектара.

Успех урожая решается сейчас. Поэтому мы усиленно готовимся к весеннему севу.

Что мы уже сделали в подготовке к весне?

Вывезли 200 возов навоза, 50 центнеров золы, 50 центнеров куриного помета. Семена мы отсортировали не только для нашего участка, но и для всего колхоза. Все это дает нам уверенность, что урожай этого года будет намного выше прошлогоднего.

(Колхоз «Ударник»).

На совещании у секретаря партийной организации решали важные вопросы. Тов. Коннов подробно разъяснил задачи, стоящие перед коммунистами.

— Мы, товарищи, в ближайшие дни должны провести общее собрание во всех колхозах, — говорил он. — Коммунистам надо обсудить с колхозниками договоры соревнования, рассказывать о последних событиях на фронтах войны, разъяснить важность сбора теплых вещей и других подарков для красных бойцов. Дело чести каждого из нас выполнить план первого квартала к 23 февраля.

И добавил:

— Учите, сельский Совет вызывает на соревнование ковакшицев. И стыдно нам будет, если они...

— Что ты, Михаил Иванович!

— Мы же коммунисты!

— Постоим за честь своего Совета!

Так родилось социалистическое соревнование между двумя Советами.

Редакция газеты «За большевистские колхозы» созвала совещание звеньевых семеноводческих участков. Присутствовало 30 звеньевых, исключительно женщины. Цель совещания — передача опыта передовых звеньев, добившихся в прошлом году высоких урожаев.

Горячо, с полным сознанием ответственности, которую налагает на них отечественная война, выступали женщины. Они рассказывали о своей работе, о том, как они овладевают мужскими профессиями, как думают в этом году работать на колхозных полях.

Обязавшись работать в этом году намного лучше прошлогоднего, звеньевые вызвали друг друга на соревнование. Звеньевая колхоза «Первый» тов. Аверьянова вызвала на соревнование звеньевую колхоза «Трудовик» Грачеву, Мария Ивановна Гатилова — звеньевую колхоза «Смычка» Маркову, Пахутина (колхоз «Авангард») — Яшину (колхоз «1-е Мая»).

Участники совещания приняли обращение ко всем колхозникам, в котором призывают их производственными победами встретить 24 годовщину Красной Армии.

Мы печатаем отдельные выступления и обращение участников совещания.

Выполним свой долг перед родиной

Обращение участниц совещания звеньевых ко всем колхозникам и колхозницам Чернухинского района

Каждый день приносит радостные сообщения о новых успехах Красной Армии в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Победы наших героических защитников родины вселяют в нас новый прилив бодрости и энергии, еще большую веру в скорую победу над злейшим врагом всего человечества, дают нам новые силы для помощи фронту.

Мы имеем сотни примеров, когда женщины, учтя военную обстановку, быстро овладели мужскими профессиями и показали себя как подлинные дочери советского народа. За четверых работала на жнитве Вера Николаевна Дятлова из колхоза «Новая жизнь». По четыре нормы в день давала Клавдия Николаевна Фадеева (колхоз «Авангард»). Их героический труд вдохновляет нас на еще более самоотверженную работу.

По примеру передовых рабочих и колхозников, мы, звеньевые семеноводческих звеньев Чернухинского района, единодушно включаемся в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии и берем на себя обязательства:

1. Получить урожай зерновых и картофеля на семенных участках не менее чем в полтора раза больше по сравнению с массовыми посевами.

2. Обучить сельскохозяйственным работам на каждое семеноводческое звено не менее двух голов крупного рогатого скота к 1 марта.

3. Не позднее чем к 20 февраля закончить снегозадержание на всей площади сеучастков.

4. Собрать на каждое семеноводческое звено не менее чем по 15—20 центнеров золы, 15—20 центнеров птичьего помета, 10—15 бочек фекалий и удобрить всю площадь картофеля сеучастков навозом.

К 20 февраля закончить вывозку минеральных удобрений, полностью выполнив план райсовета.

5. Заготовить верхушек клубней картофеля на каждое звено не менее одной тонны.

6. Охватить соревнованием всех членов звена.

7. Не допустить ни одного случая смешения семян с семенных участков с массовым посевом.

Мы обращаемся ко всем колхозникам с призывом встретить 24 годовщину Красной Армии новыми производственными победами, повышением производительности труда, ударной подготовкой к весеннему севу.

Товарищи колхозники и колхозницы! Давайте трудиться так, как призывает нас товарищ Сталин. Выполним свой долг перед родиной. Дадим стране, Красной Армии больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

М. ГАТИЛОВА, О. ФОМИЧЕВА,
О. ТАРАСОВА, Т. МАРКОВА
и другие, всего 30 подписей.

* МОЙ ОПЫТ ВЫРАЩИВАНИЯ КАРТОФЕЛЯ

Из выступления
О. Г. Фомичевой

Звеньевой я работаю 3 года. В прошлом году мое звено вырастило 118 центнеров картофеля с гектара, при среднем урожае в колхозе 85 центнеров.

Немало мы труда вложили, чтобы добиться высокого урожая. Осенью землю унавозили, вспахали. Весной опять вспахали, затем бороновали. Картофель перед посадкой яровизировали. Когда картофель стал всходить, делали подкормку золой.

В этом году обязуемся вырастить не меньше 170 центнеров картофеля с гектара, гречи — 10 центнеров и проса — 26 центнеров с гектара. К весне мы подготовились полностью. Семена отсортированы. Удобрения собраны.

(Колхоз «Широкий»).

Поможем Красной Армии

Из выступления
С. И. Аверьяновой

Товарищ Сталин говорил: «Женщина в колхозе — большая сила». Эти слова нашего любимого вождя особенно звучат сейчас, когда наши мужья, отцы и братья ушли на фронт. На нас, женщин, лежит большая ответственность. Мы должны дать Красной Армии и стране больше хлеба, мяса, больше продуктов питания. Работать надо не покладая рук, не зная усталости.

Мой муж на фронте громит неизвестных гитлеровцев, а я в колхозе помогу ему быстрее их полностью разгромить и уничтожить. В этом году мое звено снимет урожай не менее чем в полтора раза выше прошлогоднего.

Будем работать так, чтобы товарищ Сталин сказал: «Отлично, товарищи колхозницы, вы славно потрудились».

(Колхоз «Первый»).

ЧЬЕ БУДЕТ ЗНАМЯ?

...Вечерело. Колхозники собрались на собрание в школу. Андрей Никитич Бляблин — колхозный сторож — ему без года семьдесят лет, задолго оповестив людей о собрании, медленным стальным звоном рельсового обрубка извещал в последний раз.

В помещении людно. Колхозники уселись вокруг избача и напряженно слушали сводку информбюро, статьи с фронтов войны, эпизоды о героической борьбе наших бойцов с немецкими фашистами. Каждое слово о славных делах красных воинов зарождало в человеке новые чувства, чувства глубокой преданности к своей родине и жгучей ненависти к врагу.

Взоры всех устремились к географической карте. И каждый не только видел на ней необъятную родину, но и внутренне ощущал ее, родину, которую хотят отнять у нас фашисты, родину, — на просторах которой от Баренцова до

Черного моря наша доблестная Красная Армия гонит на запад вшивую, голодную грабьярмию.

...Собрание единодушно решило — в ближайшие дни всем уплатить налоги, собрать теплые вещи и другие подарки Красной Армии. На соревнования селькины вызвали котихинских колхозников. Договор обсуждали подробно. Много внесли дополнений.

— Ты, Бузьмич, запиши, чтобы ферма доходов больше давала.

— Запиши, чтобы каждая несушка по 75 яиц снесла. По плану чтобы...

— Вы, женщины, подождите, что я вам скажу. У меня зять-то котихинский. Он говорил, что котихинцы боятся с нами соревноваться. Стыдно, говорит, второй год в хвосте плестись.

— Ничего, подтянутся.

— Бузьмич, голосуй за договор, для крепости.

...С собрания расходились поздно. Андрей Никитич Бляблин вышел последним. Он затянулся сигаркой, сплюнул на снег, посмотрел на луну, погрозил ей за чем-то пальцем и ударил по рельсовому обрубку двенадцать раз: «Спите, мол, товарищи. Завтра рано вставать».

...В райкоме партии на совещании секретарей парторганизаций Михаил Иванович Коннов еще раз просматривал свою оперативную сводку. В ней под итогами агитмассовой работы шли перечисления практических дел:

«Все колхозы заключили договоры на соревнование. Проходит взаимопроверка готовности к севу. В феврале для красных бойцов собрано: шапок — 6, валенок — 5 пар, курток ватных — 4, полушубков — 4, свитеров — 90, овчин —

29, шерсти — 9 килограммов и т. д. За семь дней собрано 25 тысяч рублей. Финплан на 12 февраля выполнен на 60 процентов. Лучшие финактивисты тт. Сорокин, Селяканов и Пряничникова — собрали по 2500 р., тт. Труханов и Бурлакова — по 1000 руб.»

После совещания Коннов беседовал с секретарем Ковакшинской парторганизации — Иваном Григорьевичем Мертемяновым. Возвращаясь домой, он в уме взвешивал все плюсы и минусы в работе и твердо решил завоевать Красное знамя по финплану. И не только селькины сейчас борются за первое место. За знамя борются и ковакшицы, и волчихинцы, и ломовцы, и другие.

Чье же будет знамя?

К. ЕЛИМАХИН.

(с. Селякино).

Ответственный редактор
В. Сергунин

с. Чернуха Горьковской области. Типография газеты «За большевистские колхозы». Тираж 3000. Заказ № 22 МЦ 7924